



江西 16 个组织和 23 人获殊荣

本报讯(记者齐美煜)5月3日,记者从团省委获悉,共青团中央近日公布全国五四红旗团委(团支部)、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部表彰名单。其中,江西省南昌市政公用投资控股(集团)有限责任公司团委等6个团组织获全国五四红旗团委称号;国网江西省电力有限公司赣州供电分公司赣州智源电力勘测

设计有限公司团支部等10个基层团组织获全国五四红旗团支部(团总支)称号;江西省女子监狱民警彭琳瑜、南昌大学马克思主义学院2018级马克思主义中国化研究专业硕士研究生梅博略等16人获全国优秀共青团员称号;江西省水利厅直属机关团委书记吴瑶、江西省南昌市公安局团委书记谢志平等7人获全国优秀共

青团干部称号。此次表彰,全国共有285个团组织获全国五四红旗团委(团总支)称号,370个基层团组织获全国五四红旗团支部(团总支)称号,447人获全国优秀共青团员称号,345人获全国优秀共青团干部称号,2名因公殉职同志被追授为全国优秀共青团员。

让青春在奉献中焕发绚丽光彩

——习近平总书记关于青年工作重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 王 洲

“广大青年要肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。”今年4月19日,习近平总书记在清华大学考察时强调。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在确保党和国家事业薪火相传的战略高度,亲切关怀青年成长成才,为做好新时代青年工作指明了前进方向。习近平总书记围绕青年工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,阐明了新形势下青年工作的重大理论和实践问题,指明了当代青年的历史使命和成长道路,对于准确把握青年工作的基本要求和重点任务,引导青年树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为,激励和动员广大青年为党、为祖国、为人民、为民族的奉献中焕发出绚丽光彩!”

青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年

青年兴则国家兴,青年强则国家强。“历史和现实都告诉我们,青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望,实现我们的发展目标就有源源不断的强大力量。”2013年5月4日,习近平总书记在同各界优秀青年代表座谈时指出。

总书记强调:“展望未来,我国青年一代必将大有可为,也必将大有作为。这是‘长江后浪推前浪’的历史规律,也是‘一代更比一代强’的青春责

任。广大青年要勇敢肩负起时代赋予的重任,志存高远,脚踏实地,努力在实现中华民族伟大复兴的中国梦的生动实践中放飞青春梦想。”

2014年5月4日,习近平总书记在北京大学师生座谈会上指出:“时间之川流不息,每一代青年都有自己的际遇和机缘,都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。青年是标志时代的最灵敏的晴雨表,时代的责任赋予青年,时代的光荣属于青年。”

“我相信,当代中国青年一定能够担当起党和人民赋予的历史重任,在激扬青春、开拓人生、奉献社会的进程中书写无愧于时代的壮丽篇章!”总书记勉励广大青年。

2016年4月26日,习近平总书记在知识分子、劳动模范、青年代表座谈会上强调:“实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要一代又一代有志青年接续奋斗。青年人朝气蓬勃,是全社会最富有活力、最具有创造性的群体。党和人民对广大青年寄予厚望。”

2016年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上指出:“全国广大青年要深刻了解近代以来中国人民和中华民族不懈奋斗的光荣历史和伟大历程,坚定不移跟着中国共产党走,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,让青春在为祖国、为人民、为民族的奉献中焕发出绚丽光彩!”

实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,青年一代责任在肩。

“中国梦是历史的、现实的,也是未来的;是我们这一代的,更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”2017年10月18日,习近平总书记在党的十九大报告中指出。

“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。”2019年4月30日,习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上强调:“今天,新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着‘天将降大任于斯人’的时代使命。新时代中国青年要继续发扬五四精神,以实现中华民族伟大复兴为己任,不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们这个伟大时代。”

2020年8月17日,习近平总书记在致全国青联十三届全委会和全国学联二十七大的贺信中说:“我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创业,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。”

今年3月25日,习近平总书记在闽江学院考察调研时强调:“希望同学们树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为,努力成为对社会有用的人、道德高尚的人,积极投身全面建设社会主义现代化国家的伟大事业。”

今年4月19日,习近平总书记在清华大学考察时指出:“当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。广大青年要爱国爱民,从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量,不断增强‘四个自信’,不断增强做中国人的志气、骨气、底气,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。要锤炼品德,自觉树立和践行社会主义核心价值观,自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心,加强道德修养,明辨是非曲直,增强自我定力,矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。要勇于创新,

深刻理解把握时代潮流和国家需要,敢为人先、敢于突破,以聪明才智贡献国家,以开拓进取服务社会。要实学实干,脚踏实地、埋头苦干,孜孜不倦、如饥似渴,在攀登知识高峰中追求卓越,在肩负时代重任时行胜于言,在真刀真枪的实干中成就一番事业。”

青年理想远大、信念坚定,是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力

理想指引人生方向,信念决定事业成败。青年的理想信念关乎国家未来。

习近平总书记指出:“中国梦是全国各族人民的共同理想,也是青年一代应该牢固树立的远大理想。中国特色社会主义是我们党带领人民历经千辛万苦找到的实现中国梦的正确道路,也是广大青年应该牢固树立的人生信念。”

2013年5月2日,习近平总书记给北京大学学生回信勉励当代青年:“中国梦是国家的梦、民族的梦,也是包括广大青年在内的每个中国人的梦。‘得其大者可以兼其小。’只有把个人理想融入国家和民族的事业中,才能最终成就一番事业。希望你们珍惜韶华、奋发有为,勇做走在时代前面的奋进者、开拓者、奉献者,努力使自己成为祖国建设的有用之才、栋梁之材,为实现中国梦奉献智慧和力量。”

“青年时代树立正确的理想、坚定的信念十分紧要,不仅要树立,而且要在心中扎根,一辈子都能坚持为之奋斗。这样的有志青年,成千上万这样的有志青年,正是党、国家、人民所需要的。”2013年6月20日,习近平总书记在同团中央新一届团校学员集体谈话时强调。(下转第2版)

刘奇在看望慰问青年代表时寄语全省广大青年

学好百年党史 练好过硬本领 当好红色传人

在全面建设社会主义现代化新征程中书写青春华章

叶建春一同看望慰问

本报讯(记者刘勇、邱辉强)五四青年节前夕,省委书记刘奇深入一线看望慰问青年,代表省委、省政府向全省广大青年致以节日祝福。他指出,无奋斗,不青春。全省广大青年要牢记习近平总书记殷切教导,大力传承和弘扬伟大的五四精神,学好百年党史,练好过硬本领,当好红色传人,用理想之光点亮奋斗之路,用信仰之力开创美好未来,在全面建设社会主义现代化新征程中书写青春华章。

省委副书记叶建春一同看望慰问。

“井冈山有一条小道很有名,叫作朱毛红军挑粮小道……下面,我们通过一首《井冈山上太阳红》,来一起追寻感悟跨越时空的井冈山精神。”一首首耳熟能详的红歌、一个个感人至深的故事、一张张朝气蓬勃的脸庞,江西师范大学信义广场上歌声清越、激情飞扬,一场别开生面的党史音乐课正在举行。歌以言志、歌以抒情,江西师大创新做法,深入挖掘一首首经典歌曲背后的党史故事。刘奇驻足观看,认真聆听,为师生们的精彩演出点赞。他说,就是要以这种寓教于乐的创新形式,让党史学习教育丰富多彩,积极引导广大青年学子从百年党史中汲取营养,自觉以先烈先辈为镜,切实把理想信念作为照亮前路的灯、把准航向的舵,补足精神之钙,筑牢信仰之基,始终做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者。

团省委、省政务服务中心结合党史学习教育,在全省80多个行政服务中心建立青年志愿服务站,为办事群众提供咨询引导、帮办代办、打印复印等便民服务。“有多少青年志愿者参与?”“覆盖范围有多广?”……在南昌市红谷滩区市民中心大厅,刘奇详细了解青年志愿服务站建设情况。他说,志愿服务是青年服务社会的重要形式,要深入参与“我为群众办实事”实践活动,踊跃投身志愿服务,在服务中帮助他人、奉献社会,也成长自己、砥砺青春。要以希望工程为桥梁和纽带,积极发动各界青年力量,踊跃投身到这场爱心接力,努力把青少年民生领域实事办得更好,把党的关怀和温暖有效传递给青少年。

江西省青年互联网信息中心发挥新媒体的影响力和传播力,创作了一批富有时代气息的党史题材融媒体产品。刘奇来到这里详细了解新媒体运营和创新方式开展党史学习教育的情况,听说中心成立以来已在各个网络平台上汇聚了600多万青年粉丝,他给予肯定。刘奇指出,面对新时代新要求,要创新媒体传播方式,借助大数据、全息影像、VR等数字技术,依托微信微博、视频直播等平台,以青年喜闻乐见的方式,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,不断提高党史学习教育实效,引导青少年牢固树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观,更加坚定自觉地听党话、感党恩、跟党走。

“爱心厨房”:爱心接力,温暖烟火人间

本报记者 宋思嘉

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

“微弱的灯,照亮寒夜的路人;火红的灶,氤氲出亲情的味道。这陋巷中的厨房,烹煮焦虑和苦涩,端出温暖和芬芳……”今年2月,“感动中国2020年度人物”名单出炉,南昌“爱心厨房”创办人万佐成、熊庚香夫妇当选。

一段温暖又充满力量的颁奖词,道出了万佐成、熊庚香夫妇在万千病人家属心中那善良质朴、心怀大爱的形象。在位于南昌市青山湖区湖坊镇石泉村的一条小巷里,每到饭点都炉火熊熊,熙熙攘攘,一墙之隔的江西省肿瘤医院病人家属只需花1元钱就能在这里炒菜,让病床上的家人吃到家

里的味道。这就是万佐成、熊庚香经营的18年的“爱心厨房”。

2003年的一天,一对年轻夫妇带着生病的儿子来到当时万佐成、熊庚香经营的早点铺,想借火做饭,万佐成、熊庚香夫妇想都没想就答应了。之后,来做菜的客人越来越多,万佐成、熊庚香夫妇立即添置了多套厨具和煤球炉,配备了调味品,免费给病人家属使用。后来,在病人家属的强烈要求下,为了维持厨房的基本开支,“爱心厨房”开始收一些费用,起初是5角钱,直到后来才涨到1元钱,之后再也没有涨过价。

18年风雨无阻,万佐成、熊庚香夫妇无怨无悔的付出,让无数个与病魔抗争的家庭有了精神慰藉,感受到了来自社会的关爱。随着时间的推移和人流量不断增多,本就简陋的“爱心厨房”亟待改善条件。

2019年,湖坊镇出资13万元对“爱心厨房”进行改造,在地面和墙壁贴上瓷砖,并增添了十多个厨位和炉灶、锅、铲等厨具,并每月承担“爱心厨房”部分房租。今年2月,湖坊镇以党史学习教育为契机,再次升级“爱心厨房”,上门征求万佐成、熊庚香夫妇意见,了解他们亟须解决的问题后,专门制定了改造方案,花费30多万元启动了“爱心厨房”及其周边环境的改造工程,并于3月中旬完成改造。同时,招募一批志愿者长期到“爱心厨房”开展志愿服务活动。截至目前,已有上百名志愿者参与。

“把党史学习教育融入日常,落在

实处,就是要在为民办实事上用情用力。我们在不影响厨房正常运行的前提下,利用晚上的时间,对厨房进行装修。这次升级改造包括增加新炉灶、增加洗菜区和切菜区功能分区,安装防雨棚和置物架,翻新卫生间,并对厨房周边的墙面进行粉刷。”湖坊镇党委副书记湛志强介绍,下一步,湖坊镇还将长期关注“爱心厨房”,派出专门工作人员对接需求。

焕然一新的环境令万佐成、熊庚香夫妇欣喜不已。“装修好了就再也不用怕刮风下雨,能尽自己微薄之力温暖病人家属的心,再辛苦也值得。”熊庚香道出了心里话。如今,除了当地党委、政府的帮助,“爱心厨房”还得到了越来越多的社会资助。

无论白天还是夜晚,这里总会留一个炉火、一份温情,而一波又一波的爱心接力,亦让“爱心厨房”不断温暖着这烟火人间。

中央生态环保督察在江西

中央第四生态环保督察组向江西移交第二十六批信访件 第十七批信访件已办结30件

本报讯(记者陈化先)5月3日上午,中央第四生态环保督察组向江西转办第二十六批群众举报材料105件(来电71件、来信34件),其中重点关注2件。5月2日,省协调联络组向中央第四生态环保督察组反馈了第十七批110件群众举报事项办理情况,其中已办结30件,阶段办结80件。

第二十六批信访件从地区分布看:南昌市21件,上饶市21件,吉安市14件,宜春市12件,赣州市11件,抚州市7件,九江市6件,鹰潭市6件,萍乡市3件,新余市2件,景德镇市2件。按照污染类型划分为:大气污染41件,水污染28件,生态破坏类24件,噪音污染23件,土壤污染15件,其他污染16件。

截至5月3日10时,中央第四生态环保督察组分26批累计向我省转办群众举报材料2921件(来电1837件、来信1084件),其中重点关注100件。各地累计信访件为:南昌市612件,上饶市467件,赣州市401件,吉安市330件,九江市306件,宜春市242件,抚州市174件,萍乡市124件,新余市103件,鹰潭市86件,景德镇市76件。

第十七批信访件调查结果情况如下:群众举报属实20件,基本属实13件,部分属实73件,不属实4件。处理情况分别是:责令立即改正36家。(下转第3版)

“五一”旅游安全有序

连日来,来自全国各地的游客纷纷走进龙虎山景区,流连于丹山碧水之间。龙虎山全面做好旅游安全保障和接待服务工作,确保景区“热”而有序。

本报记者 钟海华摄



报端亮点

春暖赣鄱图



出彩新青年

见第4版